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ROZHODNUTÍ O PŘIJETÍ
Blahopřeji Vám a sděluji, že jste vyhověl(a) Podmínkám pro přijetí ke studiu v bakalářských studijních programech na Fakultu elektrotechnickou Českého vysokého učení technického v Praze bez přijímací zkoušky. Od akad. r. 2009/2010 Vás přijímám ke studiu do «FORMA_STUDIA_TXT» formy bakalářského studijního programu «STUDIJNI_PROGRAM_TXT» na FEL ČVUT v Praze v souladu se Zákonem č. 111/1998 Sb., § 50.
· Nejpozději do dne Vašeho zápisu do studia (viz níže) zašlete úředně ověřenou kopii svého maturitního vysvědčení na Pedagogické odd. Fakulty elektrotechnické, Technická 2, 166 27 Praha 6, pokud jste tak již v tomto přijímacím řízení neučinil(a). V případě, že byste tento doklad nepředložil(a), nemohl(a) byste být do studia zapsán(a).
· Zápis do studia v akad. r. 2009/2010 se koná na Fakultě elektrotechnické, Technická 2, Praha 6 dne  «DATUM» v «CAS_ZKOUSKY» hodin v posluchárně č. «CISMIST». Náhradní termín zápisu, o nějž musíte případně písemně požádat, bude dne 14.9.2009.
K zápisu přineste s sebou: občanský průkaz, 2 fotografie, psací potřeby.

Po zápisu se zúčastníte rozřazovacího testu z cizího jazyka. Uchazeči, kteří absolvovali některou z mezinárodních a státních jazykových zkoušek, si přinesou příslušný certifikát, aby mohli být případně osvobozeni od rozřazovacího testu.   
· Po zápisu do studia se stanete uživatelem informačního systému ČVUT. V případě, že jste ještě nestudoval/a na ČVUT, bude Vaše inicializační heslo «KODPRIHL». Podrobné informace naleznete na http://www.cvut.cz/informace-pro-studenty/is/ssu/pp .

· Cizí státní příslušníci (kromě občanů Slovenské republiky), pokud tak již neučinili, přinesou potvrzení o vykonání příslušné zkoušky z českého jazyka (viz http://www.feld.cvut.cz/aktuality/studium-v-cj.html) a potvrzení o uznání rovnocennosti zahraničního vysvědčení (viz http://www.feld.cvut.cz/prestudent/uznani-vzdelani.html); bez doručení obou těchto potvrzení nebude uchazeč zapsán.
· ČVUT zajistí ubytování na kolejích všem nově přijatým studentům, kteří mají trvalé bydliště mimo Prahu a okresy Praha-Západ a Praha-Východ. Ubytování na kolejích zajišťuje Správa účelových zařízení ČVUT, útvar ubytování, Vaníčkova 7, blok 1, 160 17 Praha 6. Žádost o ubytování si vytiskněte z internetové adresy www.suz.cvut.cz a řádně vyplněnou ji zašlete do 31. 7. 2009 na uvedenou adresu. Nově přijatí studenti mohou také využít prázdninové ubytování za cenu 75% kolejného (nutné rozhodnutí o přijetí na ČVUT a maturitní vysvědčení).

V Praze dne ……….2009
doc. Ing. Boris  Š i m á k, CSc.

děkan

Upozornění:

Týká-li se Vás ustanovení § 58, odst. 3  nebo 4  Zákona  č. 111/1998 Sb. o vysokých školách v platném znění, může Vám být na kterékoli vysoké škole v ČR vyměřen jeden z následujících poplatků: 

a) za studium delší než je standardní doba studia daného studijního programu zvětšená o jeden rok, a to v aktuální výši 17.200,- Kč za každých dalších započatých šest měsíců studia; do doby studia se započtou též doby všech předchozích studií v bakalářských, příp. magisterských programech, které byly ukončeny jinak než řádně podle § 45 odst. 3 nebo § 46 odst. 3 zákona, přičemž období, ve kterém student studoval v takovýchto studijních programech a v aktuálním studijním programu souběžně, se do doby studia započítávají pouze jednou; 

b) za studium v dalším studijním programu, a to v aktuální výši 2.300,- Kč za jeden rok studia v bakalářském studijním programu, resp. 2.700,- Kč v magisterském studijním programu, studuje-li úspěšný absolvent předchozího bakalářského, příp. magisterského studijního programu v dalším bakalářském, příp. magisterském programu. Toto neplatí, studuje-li absolvent bakalářského studijního programu v navazujícím magisterském studijním programu či jde-li o souběh řádných studijních programů nepřesahující standardní dobu studia programu jednoho z nich.  

Na tuto skutečnost budete případně upozorněn(a) zvláštním dopisem, který obdržíte nejpozději do konce listopadu 2009 po zavedení Vašeho studia do informačního systému „Sdružené informace matrik studentů MŠMT ČR“, která slouží ke sjednocení údajů o studentech všech VŠ v ČR.














