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Bakalářská etapa studia

Požadavky na získání minor specializace „Ekonomika“ jsou naplněny absolvováním čtyř předmětů z nabídky pěti předmětů. Struktura předmětů je zaměřena na získání základních ekonomických znalostí umožňujících orientaci v základních ekonomických kategoriích, řízení a vyhodnocování ekonomické efektivnosti projektů včetně jejich financování, vyhodnocování informací z účetních výkazů a vnitropodnikových systémů pro řízení.
Předpoklad: do 20 studentů (1 kruh)

Doporučený průchod:

Makro a mikro ekonomie: 
A1B16MME

Ekonomika podnikání: 
A0B16EPD

Finance podniku:

A1B16UFI

+ volba jedno z:

Manažerská psychologie
A0B16PMS

Právo a podnikání

A1B16PAP

MME

Základní principy ekonomického myšlení, alokace omezených zdrojů, interakce nabídky a poptávky na trhu, dokonalá a nedokonalá konkurence, komparativní výhody, maximalizace zisku, makroekonomické ukazatele, vládní hospodářská politika, integrační seskupení, Evropská unie a eurozóna.

EPD

Cíle a funkce podniku, okolí podniku, životní cyklus podniku. Klasifikace nákladů, kalkulace nákladů, nákladové křivky. Vztahy mezi ziskem, objemem výroby, cenou a náklady. Daně. Finanční matematika a investiční rozhodování. Business plán. Manažerské funkce, organizační formy podniku. Firemní procesy a řízení firmy.
UFI

Účetní zásady. Oceňování majetku a závazků. Náklady, výnosy a zisk. Rozvaha, výsledovka a jejich analýza. Finanční analýza firmy, metody a cíle. Financování firmy. Rozpočty a controlling. Současná hodnota, cena příležitosti. Dlouhodobé financování. Rozhodovací metody pro výběr investic. IRR, NPV. Volba doby porovnání, roční ekvivalentní hodnota NPV. Vliv inflace a daní na finanční rozhodnutí.
MPS

Psychologie osobnosti, psychologie práce a organizace. Psychologie v personálním managementu. Pracovní skupina a tým, rola a pravomoci. Psychologie v obchodní činnosti, analýza chování spotřebitele, užití psychologie v propagaci. Řídící pracovník. Time management, plánování, delegování. Národní a podniková kultura.
PAP

Úvod do právní terminologie. Právní úprava podnikání v ČR. Právní úprava podnikání v EU a právní závaznost pro podnikatelské subjekty v ČR. Základní právní předpisy v oblasti podnikání. Úvod do obchodního práva, obchodně-závazkové vztahy, obchodní společnosti, družstva a sdružení, veřejnoprávní kontrola. Úvod do občanského práva, občansko-závazkové vztahy, fyzické a právnické osoby, analogie zákona i práva, veřejnoprávní kontrola. Úvod do živnostenského práva, práva a povinnosti podnikatelů, podnikající živnostenským způsobem, vznik a druhy živnostenských oprávnění, veřejnoprávní kontrola. Úvod do pracovního práva, pracovně-právní vztahy, typy smluvních vztahů, veřejnoprávní kontrola. Ochrana hospodářské soutěže. Vymahatelnost práva a vykonávací řízení v ČR i EU.

Magisterská etapa studia

Požadavky na získání minor specializace „Management“ jsou naplněny absolvováním čtyř předmětů z nabídky uvedených předmětů. Minor specializace v magisterském studiu je zaměřena na získání základních manažerských znalostí pro řízení. Struktura předmětů je navržena tak, aby nedocházelo k překryvu s Minor specializací v bakalářské etapě studia. Vstupním předpokladem je absolvování předmětu A0B16EPD, pokud není absolvován v bakalářské etapě, pak je prvním předmětem v řetízku předmětů.
Předpoklad: do 20 studentů (1 kruh)

Doporučený průchod

Ekonomika podnikání
A0B16EPD (Pokud neabsolvováno v bakalářské etapě studia)

-----------------

Management


A0M16MGM

Controlling


A1M16CTR

Marketing


A1M16MAR

Volba jednoho z:
Finanční účetnictví

A1M16FIU

Finanční management
A1M16FIM

(pokud neabsolvují A0B16EPD)

MGM

Manažerské nástroje a techniky pro efektivní a moderní řízení firmy v konkurenčním prostředí.

CTR

Controlling jako moderní přístup k řízení organizace. Vývoj od funkcionálního pojetí, přes reporting až po celistvý koncept podnikového řízení v kontextu aktuálních publikací i špičkové podnikové praxe. Kurz zdůrazňuje klíčová propojení jednotlivých funkčních oblastí, ale také určujících procesů, resp. činností v podnikovém systému řízení. Prezentuje metody a další manažerské nástroje, které lze využít pro řízení jednotlivých součástí (entit) ve vzájemné interakci. Pro prezentaci určujících principů, které jsou vysvětlovány v průběhu kurzu, slouží ilustrační úlohy. Pro výuku jsou připraveny modely, které demonstrují klíčové integrační vazby s využitím vhodných manažerských nástrojů.

FIU

Význam účetnictví. Metodické principy účetnictví, účetní zásady, legislativa. Aktiva, pasiva, náklady a výnosy. Oceňování majetku a závazků v účetnictví. Účtování o základních hospodářských operacích. Daně a účetnictví. Rozvaha, výsledovka, jejich struktura a analýza. Výkaz o peněžních tocích - cash flow. Analýza finanční situace firmy. Mezinárodní účetní standardy (IAS). Konsolidace, audit.

MAR

Marketing management. Idea marketingu a jeho úloha v řízení firmy. Marketingový výzkum a marketingový informační systém. Analýza marketingových informací. SWOT analýza. Nákupní chování, užitná hodnota produktu, spokojenost zákazníka. Tržní segmentace. Marketingové plánování. Analytické metody (poziční mapa, analýza cyklu životnosti produktu, výrobková portfolia, hodnototvorný řetezec, benchmarking atd.) Volba a realizace marketingové strategie. Marketingový mix. Produktová, sortimentní a servisní politika. Kontraktační politika. Komunikační politika. Distribuční politika. Marketingový kontroling a audit, organizace marketingu.
FIM

Základy financí, současná hodnota a alternativní náklad kapitálu, čistá současná hodnota, současná hodnota obligací a akcií, čistá současná hodnota a investiční rozhodnutí, výnos a alternativní náklad kapitálu, výnos a riziko, leasing nebo úvěr, daně, inflace a výnos, reálné opce a opce na cenné papíry, hodnocení opcí a jejich použití, zabezpečená pozice, krátkodobé financování, řízení hotovosti.

